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PROGRAMMA OPERATIVO NAZIONALE “PER LA SCUOLA” FESR 2014/2020 

Competenze e Ambienti per l’apprendimento 
Asse I – Istruzione – Fondo Sociale Europeo (FSE) 

Bando 2669 del 03/03/2017 - FSE - Competenze di base 
Obiettivo Specifico 10.2 Miglioramento delle competenze chiave degli allievi 

Azione 10.2.2 Azioni di integrazione e potenziamento delle aree disciplinari di Base  
Sottoazione 10.2.2.A Competenze di base 
Codice 10.2.2A-FSEPON-CA-2018-887 

Nota autorizzativa del MIUR prot. n. AOODGEFID 27746 del 24/10/2018 
Titolo del Progetto - Un’ eruzione di d@ti: il Vesuvio 

CUP: D37I18000990007 
 
 
Prot. Poggiomarino, 29/04/2019 

 

Agli Atti 

    All’Albo pretorio 

Al sito web dell’Istituto Area PON FESR/PON 2014-2020 
 

BANDO PUBBLICO PER LA SELEZIONE ALUNNI 

 

IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

 
VISTO il D.Lgs.vo 18 aprile 2016 n. 50 ed il D.Lgs.vo 19 aprile 2017 n. 56 ”Disposizioni integrative e                  

correttive al D.Lgs.vo 50/2016; VISTI i Regolamenti (UE) n. 1303/2013 recanti disposizioni            
comuni sui Fondi strutturali e di investimento europei, il Regolamento (UE) n. 1301/2013             
relativo al Fondo Europeo di Sviluppo Regionale (FESR) ed il Regolamento (UE) n.             
1304/2013 relativo al Fondo Sociale Europeo; 

VISTA la nota ministeriale prot. 34815 del 2 agosto 2017 avente per oggetto Fondi Strutturali              
Europei – Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per            
l’apprendimento” e relativi aspetti di natura fiscale, previdenziale e assistenziale.          
Chiarimenti.  

VISTA la nota ministeriale prot. 38115 del 18 dicembre 2017 avente per oggetto Fondi Strutturali              
Europei – Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per            
l’apprendimento” 2014 – 2020. Chiarimenti e approfondimenti per l’attuazione dei          
progetti a valere sul FSE.  

VISTA la nota ministeriale prot. n. 31732 del 25 luglio 2017 avente per oggetto “Aggiornamento              
delle linee guida dell’Autorità di Gestione per l’affidamento dei contratti pubblici di servizi             
e forniture di importo inferiore alla soglia comunitaria diramate con nota del 13 gennaio              
2016, n. 1588;  
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 PON Cittadinanza e creatività digitale 

VISTO  vista la nota ministeriale prot. n. 1498 del 09/02/2018 recante le disposizioni e istruzioni              
per l’attuazione delle iniziative cofinanziate dai Fondi Strutturali Europei 2014-2020;  

VISTA la nota ministeriale prot. n. 4243 del 07/03/2018 con la quale si invita le istituzioni               
scolastiche a programmare i percorsi formativi programmando incontri con ore intere           
eliminando l’uso delle mezze ore;  

VISTO l’Avviso pubblico 2669 del 03/03/2017 Fondi Strutturali Europei PON “Per la scuola,            
competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020 – “Sviluppo del pensiero logico e            
computazionale e della creatività digitale e delle competenze di “cittadinanza digitale”;  

VISTO il Progetto avente titolo: “Un’eruzione di d@ti: il Vesuvio”, presentato con candidatura n.             
13729 , ns. prot. 2598/06-01 del 19/05/2017;  

VISTA la nota del MIUR prot. n. AOODGEFID/27746 del 24/10/2018, di autorizzazione del            
progetto ed impegno di spesa finalizzato alla realizzazione del medesimo per un importo             
complessivo pari ad € 20.328,00;  

VISTO il proprio decreto prot. n. 843/04-02 del 12/02/2019 di assunzione in bilancio delle somme              
assegnate per la realizzazione del progetto “Un’eruzione di d@ti: il Vesuvio”; 

VISTA la delibera del Consiglio d’Istituto prot. n° 2310/02-01 del 09/05/2017 con la quale è stata               
pianificata l’acquisizione del Progetto nel Programma annuale;  

VISTE le delibere del Consiglio d’Istituto n. 6 del 07/02/2018 e n. 11 del 29/06/2018 con le quali                 
sono stati definiti i criteri di accoglimento delle domande di accesso ai moduli da parte dei                
corsisti;  

VISTE le Linee guida e le norme per la realizzazione degli interventi P.O.N.;  
VISTA la necessità di reclutare alunni del Nostro Istituto per attuare le varie azioni previste dal                

progetto; 

 
EMANA  

 
il presente avviso per la selezione di alunni partecipanti al progetto su indicato, articolato nei               

seguenti moduli: 

 

 

 TITOLO MODULO DESTINATARI NUMERO DI 
ORE PREVISTE  

SVOLGIMENTO DEL CORSO 
 

Prototyping della 
stazione di 
rilevazione 

20 ragazzi I o II anno di 
corso della Scuola 
Secondaria Superiore di II 
grado - LICEO 

30 10 incontri  
 da 3 ore cadauno 

 

Piccoli form@tori nel 
mondo digitale 

20 alunni del II, III e IV 
anno di corso della Scuola 
Secondaria Superiore di II 
grado - LICEO 

30 10 incontri  
 da 3 ore cadauno 

L’esplosione degli 
Open Data 

20 alunni del III e IV anno 
di corso della Scuola 
Secondaria Superiore di II 
grado - TECNICI 

30 10 incontri  
 da 3 ore cadauno 
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Dalla produzione alla 
comunicazione 

20 alunni del  III e IV anno 

di corso della Scuola 

Secondaria Superiore di II 

grado - TECNICI 

30 10 incontri  
 da 3 ore cadauno 

 

 

Possono presentare domanda di partecipazione gli alunni della nostra Istituzione Scolastica, così            

come indicato in ogni modulo. Qualora in un modulo, il numero delle iscrizioni fosse superiore al                

massimo consentito, si procederà ad una selezione in base a sorteggio in presenza dei              

rappresentanti di Istituto; sarà ammessa la partecipazione ad un solo modulo. La frequenza è              

obbligatoria. Alla fine del percorso gli alunni riceveranno un attestato delle competenze acquisite             

che contribuirà al credito scolastico. 

I corsi si svolgeranno in orario pomeridiano presso la sede dell’Istituto, nel periodo maggio 2019 -                

giugno 2020. Le attività didattico-formative si svolgeranno con cadenza di uno/due incontri            

settimanali per ogni modulo, di tre ore cadauno, secondo apposito calendario previsto dal progetto e               

pubblicato dal Dirigente Scolastico. 

 

Si precisa altresì che le attività didattiche prevedono la presenza di Esperti e di Tutor della scuola. 

 

La domanda allegata, indirizzata al Dirigente Scolastico dovrà pervenire, al protocollo della scuola,             

entro e non oltre le ore 12.00 del 08/05/2019 presso l’Ufficio protocollo della segreteria Didattica               

del ITCG e LS  “LEONARDO DA VINCI” compilando in ogni sua parte l’allegato modulo di iscrizione. 

Non saranno prese in considerazione domande pervenute successivamente alla data di scadenza. 

Il presente avviso viene pubblicizzato mediante pubblicazione sul sito web e all’Albo dell’Istituto. 

 

Allegati : 

❖ Modello della domanda 

❖ Anagrafica studenti 

❖ Privacy 

 

 

                                                                                                         IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

               Prof.ssa Olimpia M.T. Savarese  

                                                                                                           Firma omessa  ai sensi dell’art.3 comma 
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